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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10181 Posła na Sejm RP Jerzego Materny, w sprawie 
źródeł finansowania projektu Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej Lubuskiego Trójmiasta 
(SKALT), poniżej przedstawiam stosowne informacje.

Uprzejmie Informuję, że decyzję o ewentualnych dalszych konkursach dla projektów 
zintegrowanego transportu aglomeracyjnego będzie podejmować instytucja zarządzająca 
środkami z instrumentu FEnIKS, tj. Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej.

Aktualnie PKP PLK S.A. nie dysponuje innymi źródłami finansowania, z których mogłyby 
zostać sfinansowane prace w ramach projektu SKALT.

Jednocześnie informuję, że przedsięwzięcia związane z rozwojem aglomeracyjnego 
transportu publicznego powinny być realizowane wszędzie tam, gdzie istnieje odpowiedni 
potencjał pasażerski i potrzeby komunikacyjne mieszkańców.

Rozwój sieci kolejowej musi uwzględniać zarówno istniejące i prognozowane natężenie 
ruchu, jak i uwarunkowania przestrzenne oraz demograficzne, które wpływają na wielkość 
potoków podróżnych korzystających z transportu kolejowego.

Rozwój kolei aglomeracyjnej nie powinien być ograniczany wyłącznie do kilku 
największych metropolii w kraju, mimo że to one najlepiej spełniają powyższe 
uwarunkowania.

Należy mieć również na uwadze, że ewentualna decyzja o realizacji inwestycji 
o charakterze regionalnym lub aglomeracyjnym powinna wynikać ze szczegółowych analiz 
technicznych i ekonomicznych, potwierdzających zasadność realizacji danego 
przedsięwzięcia.

Działania związane z realizacją inwestycji kolejowych powinny uwzględniać jak najlepsze 
dopasowanie środka transportu do potrzeb danego regionu, połączeń komunikacyjnych 
i potoków pasażerskich, przy racjonalnym wydatkowaniu środków publicznych.

Z wyrazami szacunku,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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